# 信是美國史上首次有第一夫人公開插手政府人事。 被炒的很大機會是副國家安全顧問里卡德爾,不過決定炒她 的並非特朗普,而是第一夫人梅拉妮亞。里卡德爾據報因為

美第一夫人首「干政」擬炒有過節官員

#### 副國安顧問隨訪非爆不和

梅拉妮亞於上月初出訪非洲多國,《紐約時報》報道, 里卡德爾在訪問行程未完全落實前,便擅自對外宣佈消 息,之後當發現自己未獲安排坐在梅拉妮亞的專機時,又 以削減訪問預算要挾同機。訪問結束後,里卡德爾又指控 第一夫人辦公室幕僚長雷諾茲等人「行為不當」,辦公室 否認,雙方關係進一步惡化。

梅拉妮亞其後向白宮幕僚長凱利投訴里卡德爾的行徑。 頓,但對方拒絕開除里卡德爾。梅拉妮亞最終向特朗普投 訴,但特朗普遲遲未出手,梅拉妮亞於是自行發聲明要求

妮亞辦公室發表聲明前約一小時,特朗普才見過里卡德 爾。國家安全會議(NSC)、白宮發言人桑德斯,以及里卡 德爾均暫未作出回應。

#### 傳特朗普物色新幕僚長

曾任波音公司副總裁的里卡德爾處事作風強悍,是共和 黨外交政策精英圈子的要員,立場傾向鷹派。據報里卡德 爾在白宮內樹敵眾多,除了博爾頓外,她幾乎與國家安全 委員會所有成員都不和。

另有消息指,凱利及其親信、國土安全部長尼爾森都有 可能在短期內被炒。據報特朗普正物色新的幕僚長,人選 包括副總統幕僚長艾爾斯、女兒伊萬卡和女婿庫什納。

■綜合報道



打死的少年拳手名為阿努差, 批評裁判未能及時叫停尼蒂功,釀 邊觀眾還沒發現大事不妙,更一度 鼓堂歡呼。

## 對手遺憾:全力以赴是責任

最少3名工作人員馬上衝前,查看 阿努差的情況,觀眾席也靜了下來, 主辦方隨即安排阿努差送院。由於傷 勢嚴重,阿努差一度被轉送其他醫院 搶救,但最終因腦出血不治。

尼蒂功與阿努差年齡相若,他事 後於網上發文,稱出拳時沒料到會 使阿努差死亡,對事件感到遺憾, 如我示弱,被擊中的就會是我。」 尼蒂功又稱,他必須贏得獎金繼續 學業,因此要全力爭勝,有網民則

其間察覺不妥,試圖叫停尼蒂功但 亦要配戴保護裝備,但未詳細説明 識,裁判宣佈尼蒂功獲勝。這時場 設立下限,大部分打拳的兒童甚至

### 擬禁12歲以下兒童打拳

兒科醫生阿蒂塞估計,泰國超過 10萬名15歲以下少年參與泰拳,但 人類腦部肌肉一般會在12至13歲進 一步發展,在此時期拳擊可造成不 同程度的腦部損傷,如記憶力衰 退、無法控制肌肉等,參與拳擊的 兒童智力亦較低。

泰國政府正草擬法案,計劃全面 禁止12歲以下兒童參與拳擊,違者 但同時表示有責任全力以赴,「假 最高可被判罰10萬泰銖(約2.4萬港 元)及監禁5年。泰國旅遊與體育部 在事件後,表示會盡快把議案提交 立法機關。 ■綜合報道





# 8歲上擂台幫補家計

起開始打泰拳,至今已出戰逾 170場比賽,現時正就讀中一。

外,但認同應限制15歲以下少 年參賽,並必須配戴保護裝

### 親屬拒責怪對手裁判

阿努差昨日舉殯,多名親友 路, 阿务左是聰明趵至于, 至 擊技術出眾,其他小拳手都視 判或阿努差的對手,「運動就

是會發生這種事。」 ■綜合報道

# 拳擊界反修例 促增場地安全

阿努差命喪擂台引發外界關注泰 罕見的孤例。 國兒童打拳問題,當局亦表明將盡 快收緊未成年人打拳規例,但泰國 不少拳擊界人士反對修例,憂慮影 響業界發展,認為阿努差一事只是 兒童打拳,「99%著名泰拳選手均

曾獲奧運獎牌的泰拳選手他威指 出,問題重點應是改善比賽場地安 全,例如增設駐場醫生,而非禁止

在年幼時就開始訓練,我12歲已開 案的人根本不明白泰拳,這會令泰 始打拳。」

代表拳擊界的律師素吉亦稱,兒 緊規管將嚴重打擊業界,「草擬方

拳消失。」他強調阿努差的死屬個 別事件,其死因亦不在年齡,而是 童必須從小累積打拳經驗,警告收 裁判未能及時終止賽事,現場亦沒 醫生立刻急救。 ■美聯社/法新社

# 彭斯當面促昂山 正視羅興亞人遭迫害

美國副總統彭斯昨日在新加坡出 合解釋緬甸現在發生什麼事。」 席東盟峰會,其間與緬甸國務資政 昂山素姬會面,彭斯批評緬甸軍方 和警方迫害羅興亞人毫無道理可 言,並提到兩名記者去年因報道羅 興亞危機被捕,至今仍身陷囹圄, 要求昂山釋放二人。昂山則回應 稱,自己最了解國家事務。

彭斯昨日與昂山一同會見記者, 壓,迫使70萬羅興亞人逃往孟加 拉,沒有任何藉口可開脱,期望昂 山把使用暴力的人繩之以法,讓羅 興亞人得以重返家園。

馬來西亞總理馬哈蒂爾日前亦罕 有地公開批評昂山,稱昂山亦曾被 軟禁,應深明受政治迫害的痛苦。

昂山則回應彭斯,稱不同人會有 不同意見,最重要是互相交流和理 解,但表示「我們對自己國家的了 解,比任何一個國家都要深,我肯 定你也會這樣說,故我們比你更適

### 望特赦兩被囚記者

路透社記者瓦倫和覺梭早前因報 道羅興亞人危機而被重囚7年,彭 斯未有公開提到兩名記者的名字, 但稱華府重視新聞自由,形容裁決 令美國人民「深感困擾」。一名白 宮官員透露,彭斯在閉門會議中, 他形容緬甸軍方和警方透過暴力鎮 曾反覆要求昂山特赦兩名記者,形 容會面「坦率」,但未具體提及昂



# 查爾斯70大壽晒全家福



英國王儲查爾斯昨 日慶祝70歲大壽, 王室公開查爾斯三代 同堂全家福,他亦同 時為最新一期雜誌 《Country Life》擔任 客席編輯,並與兒子 威廉分別撰文,提到 自己最爱的食物以及 他如何沉迷紅松鼠。

王儲全家福於9月 在克拉倫斯宮花園拍 攝,查爾斯與夫人卡 米拉坐於中央,查爾 斯抱着長孫喬治坐在 大腿上,孫女夏洛特 則緊貼卡米拉身旁。 威廉與凱特、哈里和 梅根兩對夫婦站在後 方, 凱特手抱幼子路 易,未滿一歲的路易 望向鏡頭面露笑容, 與媽媽年幼時極為相 ■綜合報道

# 超級粉鑽3.9億成交 創每卡均價紀錄

重近19卡的罕有粉紅巨鑽「Pink Legacy」前日在 瑞士佳士得拍賣會上,由美國珠寶商 Harry Winston 以 5,037.5 萬瑞郎(約 3.9 億港元)投得,打破粉鑽每卡 平均價的拍賣紀錄。

這顆粉鑽原本由跨國鑽石巨頭De Beers的創辦家族 奧本海默家族持有,屬於彩鑽中最高級別的「艷彩」 (fancy vivid)級,以及完全不含氮、純度最高的 IIa型 鑽石。「Pink Legacy」於約100年前在南非發現,並 採用當時流行的梯方形切割,有別於現時一般的圓形 切割,形狀較為獨特。

佳士得表示,大部分「艷彩」級粉鑽都少於1卡,故今 次非常罕有,歷來只有4顆10卡以上同級粉鑽曾經公開 拍賣,包括去年在香港成交的近15卡粉鑽。 ■路透社

